



全省开展全民国家安全教育日宣传活动

本报兰州4月15日讯(新甘肃·甘肃日报记者张富贵)2025年4月15日是第十个全民国家安全教育日。今天上午,我省聚焦“全民国家安全教育 走深走实十周年”主题,开展了全民国家安全教育日现场宣传教育活动。

发放宣传单、现场答疑解惑、驻足观看展板……位于兰州市东方红广场的活动现场,人头攒动、气氛热烈。51家省直和中央在甘有关单位、企业、高等院校,20家兰州市市直单位和城关区相关单位的干部职工及市民群众2000多人参加了此次宣传教育活动。各单位立足自身行业领域特点,从政治安全、国土安全到经济安全、网络安全等多个领域,展出国家安全宣传展板500余块,共发放各类宣传资料8万余份,多领域、多角度展示了新时代国家安全事业取得的历史性成就,使广大干部群众对国家安全有了更直观、更深刻的理解,进一步强化了维护国家安全的使命担当和行动自觉。



志愿者在静宁县成纪文化广场向群众讲解国家安全相关法律法规知识。 新甘肃·甘肃日报通讯员 王毅



在临泽县文化体育广场,当地公安民警开展全民国家安全教育日现场宣传教育活动。 新甘肃·甘肃日报通讯员 安学海

本报兰州4月15日讯(新甘肃·甘肃日报记者李永慧)记者从省商务厅获悉,第137届中国进出口商品交易会(广交会)今天在广州开幕。甘肃交易团组织我省115家进出口企业参展,线下设置222个展位,分布在家用电器、农业机械(室内)、新材料及化工产品、工业自动化及智能制造等28个展区。

据了解,本届广交会于4月15日至5月5日在广州分三期举办,分别以“先进制造”“品质家居”“美好生活”为主题,共设55个展区、172个产品专区。本届广交会上,我省参展企业集中展示在高端装备制造、绿色农业科技、新能源交通等领域的创新成果。其中,以海林中科、大禹节水、森祥永久为代表的优质企业将向全球客商展现“甘肃智造”硬实力。

在通用机械及机械基础件展区,甘肃天水海林进出口有限公司的轿车轮毂单元产品以其轻量化的设计和内置传感器,成为公司实现产品转型升级的重要产品之一,目前已经热销国内外。在农业机械(室内)展区,连续多年参加广交会的大禹节水集团股份有限公司,重点展示其滴灌、喷灌、施肥过滤及自控系统等产品,目前,该公司在全国拥有6家生产基地,产品和服务远销全球60多个国家和地区。

我省一百一十五家企业参加广交会

在省卫生健康委的咨询台前,省人民医院的医务人员和省野外流动医院应急队员向过往群众耐心讲解生物安全和疫情防控等相关知识,并提供免费测量血压、血糖等服务。“通过寓宣传于服务之中,用接地气的方式让广大群众深入了解生物安全的重要性,掌握基础的防疫和健康措施,共同守护健康与安全。”省人民医院医务处工作人员祁晶表示。

团省委以“国家安全、青春挺膺”为主要内容,结合青少年特点开展主题宣传、案例分享、互动问答等。团省委宣传部部长李钰洁表示,青年是国家的未来,通过此次活动,教育引导广大团员青年增强维护国家安全的主人翁意识,为维护国家安全贡献青春力量。

“国家安全关系到我们每一个人的切身利益,只有国家安全稳定,我们才能过上幸福的生活。”市民吴女士带着老人和孩子一同参观了宣传展板,她说,“这样的活动非常有意义,增强了全家人的国家安全意识。”

在活动现场,记者看到,志愿者向过往的市民发放

宣传资料,并耐心解答他们的提问。“通过参加志愿服务,我对国家安全的含义、危害国家安全的行为以及公民在维护国家安全中的义务有了更深刻的认识。”西北民族大学美术学院2021级学生陈柯帆说,今后将充分发挥美术专业特长,组织开展国家安全教育校园主题设计大赛等活动,引导身边大学生自觉维护国家安全。

省委国安办有关负责人介绍,今年,我省突出全民宣传教育,采取省、市、县三级联动,线上线下同频共振的形式,不断扩大宣传教育的覆盖面和影响力。全省各地开展“一把手谈国家安全”专题活动,主动引领宣传教育活动走深走实;大中小学组织“千万师生同上一堂国家安全教育课”活动,深入宣讲总体国家安全观,进一步巩固了学校阵地;开展专题研讨会、宣传作品征集大赛、“七进+1”等17项集中宣传活动,发放各类宣传材料20余万份,不断壮大总体国家安全观主流宣传声音,有效提升了全民国家安全素养,凝聚起“人人参与,共筑国家安全屏障”的强大合力。

省委书记胡昌升对全省国家安全宣传教育工作作出批示,强调要深入学习宣传贯彻习近平总书记关于总体国家安全观的重要论述,增强全民国家安全意识,为建设幸福美好新甘肃提供坚强保障。



4月15日,兰州市公安局民警到城关区金塔巷小学普及国家安全相关法律法规知识。

新甘肃·甘肃日报通讯员 金万贵

G 黄河时评

4月15日,我们迎来了第十个全民国家安全教育日。全省各地围绕“全民国家安全教育 走深走实十周年”主题,开展了形式多样的宣教活动,掀起了学习国家安全知识的热潮。

“备豫不虞,为国常道。”国家安全,绝非空洞的概念,而是与我们每个人的生活紧密相连,是我们幸福生活的坚实后盾。从日常生活里防范网络诈骗,守护个人信息安全,到在工作中保守单位机密,避免关键信息泄露,点滴行为都与国家安全息息相关。国家安全涵盖了政治、经济、文化、社会、科技、网络等诸多领域,任何一个环节出现问题,都可能引发连锁反应,影响到国家的稳定与发展,进而波及我们每一个人的生活。

回顾这十年,全民国家安全教育日的设立,如同一盏明灯,照亮了国家安全知识普及的道路。从最初的鲜为人知,到如今深入人心,越来越多的人意识到,维护国家安全,人人都是主角。在学校,丰富多彩的主题班会、知识竞赛,让国家安全的种子在青少年心中生根发芽;在社区,宣传讲座、海报展览,将国家安全知识传递给每一位居民。通过这些活动,大家对国家安全的认识不再局限于传统的军事安全,而是拓展到了生活的方方面面。

当前,我们所面临的国家安全问题的复杂程度、艰巨程度明显加大,各种可以预料和难以预料的风险挑战显著增多,特别是外部遏制打压变本加厉,贸易战、科技战、舆论战交织叠加,传统和非传统安全威胁层出不穷,维护国家安全,容不得半点懈怠。因此,我们每个人都要时刻保持警惕,增强防范意识。要认真学习国家安全知识,提升自己的辨别能力,不被虚假信息迷惑,不参与任何危害国家安全的行为。当发现可疑情况时,应及时向有关部门报告,让危害国家安全的行为无处遁形。同时,积极向身边的人传播国家安全知识,带动更多的人加入到维护国家安全的队伍中来。

“平不肆险,安不忘危。”维护国家安全没有“局外人”,每个人都是守护者、责任人。让我们以全民国家安全教育日为契机,将国家安全意识融入日常,积极参与到维护国家安全的行动中。

国家安全知识问答

什么是科技安全?

科技安全包括科技自身安全和科技支撑保障相关领域安全,涵盖科技人才、设施设备、科技活动、科技成果、成果应用安全等多个方面,是支撑国家安全的重要力量和技术基础。



近日,敦煌市鸣沙山下杏花绽放,吸引不少游客前来欣赏。

新甘肃·甘肃日报通讯员 王斌银

(接1版)第一次观看沉浸式演艺的西安游客王锐一下就被吸引了。

“这里不仅是一个全新的商业空间,更是一场跨越千年的文化穿越。”王锐激动地说。

七里河区经合服务中心主任李梅告诉记者,兰州“风起大汉”沉浸式演艺街区项目可谓“众星云集”,不仅集结了“长安十二时辰”文创团队、电影《封神》道具组、电影《南京!南京!》美术组、北京冬奥会舞台导演、甘肃省演艺集团等多方力量,还与湖南卫视、携程、抖音、小红书等宣传平台达成了战略合作。

交谈中,记者了解到,兰州“风起大汉”沉浸式演艺街区是2024年12月29日开业运营的,仅营业首日,旅游消费就达55万元。

“就当下市场反应来看,预计‘风起大汉’沉浸式演艺街区每年可吸引周边商圈客群超过80万名,间接带动周边住宿、商贸、餐饮消费达3亿元。”李梅说,“风起大汉”沉浸式演艺街区已经成为兰州体验汉文化的热门打卡地,深受广大市民游客的热捧。

“在这里,你可以感受到‘金城关’的铁甲雄关、‘神马祠’的铠甲骏马、‘陇春山’的古风民俗、‘演武场’的恢宏壮丽、‘盛世锦筵’的绚丽多彩……”在“风起大汉”抖音直播间里,主播激情满满地介绍,也吸引了众多网友“刷屏”下单。

来自榆中县的居民白晓鸥便是其中之一。她告诉记者,自己买了两大一小的家庭套餐。

兰州“风起大汉”沉浸式演艺街区的投资运营方兰州灯火阑珊文化科技有限公司相关负责人告诉记者,街区通过光影、戏剧、歌舞等手段,把历史文化通过现代技术手段呈现出来,通过现代科技与中华文明的交织,带领游客走入丝绸之路的繁华,感受陇原大地的厚重文化。

环县公路段春季养护全面推进

近日,环县公路段抢抓春季公路养护黄金期,全面启动“五个一百”百日养护竞赛活动,全力推进公路养护工作,为全年道路安全畅通提供坚实保障。

在病害预防方面,环县公路段遵循“防治结合、预防为主”原则,组织专业技术人员对辖区内桥梁、公路展开地毯式普

查。依据普查结果,针对路面裂缝、沉陷等病害,采用开槽、清缝和灌缝等精准养护方式及时处理,有效遏制病害扩散。同时,建立“日查治理”机制,对每日巡查发现的零星小坑槽做到即查即补,为路面健康保驾护航。

在安全设施维护方面,环县公路段坚持“安全设施维护方面,环县公路段坚持“安

全第一、预防为主、防治结合、常备不懈、全力抗险”的应急方针,调整优化应急抢险队伍,及时对防汛、除雪保畅机械设备进行维修保养,对应急物资库进行补充整理,确保突发状况下能快速响应、高效处置。

目前,各项养护工程正在有序推进中。环县公路段将以此为契机为抓手,全面提升公路养护精细化水平,着力为群众打造“畅安舒美”的通行环境。

(缪卓男)

完善“一站式”服务体系,为养殖业提供“点对点”“一对一”的高效服务。同时,该公司还积极发挥台区经理网格化管理优势,通过“线上+线下”相结合的服务模式,拓宽供电公司与养殖户之间的双向沟通渠道,协调解决养殖业发展中的用电事宜,确保对每个养殖圈舍的用电情况都了如指掌。

“供电公司一直为我们养殖产业开辟

绿色通道”,受理快、勘查快、接电快,让我们享受到办电的便捷与实惠。”崇信县黄寨镇养牛场负责人李小刚对未来发展充满了信心。2024年以来,国网平凉供电公司累计为崇信县红牛发展扩建项目立杆25基,架设线路750米,增设变压器2台。

在充足电力的支撑下,平凉红牛产业正蓬勃发展。从养殖到加工,从销售到品牌建设,各个环节紧密相连,形成了一个完整而富有活力的产业链条,“平凉红牛”产业这张名片愈加闪亮了。

(梁丽丽)

国网平凉供电公司:为红牛产业发展添动能

安装横担、放线、架线……4月10日,国网平凉供电公司工作人员正在崇信县黄寨镇李小刚红牛养殖场有序作业中。

平凉红牛现代养殖场是一个用电密集的场所。从秸秆饲料的粉碎、配料搅拌投喂,到自来水供应、圈舍清洁等各个环节都离不开电力保障。

为满足当前红牛产业日益增长的用电需求,国网平凉供电公司通过实施电网升

级改造、优化供电服务等一系列有力举措,为红牛产业扩建项目提供了坚实的电力保障。此次作业在崇信县柏树镇、黄寨镇2个养殖场立杆4基,架设0.4千伏线路280米,为红牛产业的蓬勃发展注入了强劲动力。

国网平凉供电公司落实优化营商环境各项举措,坚持“受理快、勘查快、接电快、验收快”的服务原则,不断简化办电流程,

完善“一站式”服务体系,为养殖业提供“点对点”“一对一”的高效服务。同时,该公司还积极发挥台区经理网格化管理优势,通过“线上+线下”相结合的服务模式,拓宽供电公司与养殖户之间的双向沟通渠道,协调解决养殖业发展中的用电事宜,确保对每个养殖圈舍的用电情况都了如指掌。

“供电公司一直为我们养殖产业开辟

公示

由大成工程建设集团有限公司承建的G312线清傅三电干渠QFGQSG-1项目,已交工验收,所有农民工工资均已付清。现在此公示,如有异议,请于本公示登报日起10个工作日内举报。如无异议,

2025年4月16日